
平成３１年１月定例教育委員会会議録 

 

○日  時  平成３１年１月１８日（木） 午後３時～３時１６分 

○場  所  櫛引庁舎 ３階 教育委員室 

○出席委員  教育長 加藤 忍 

１番   田中 芳昭（教育長職務代理者） 

２番  佐竹 美津子 

３番   毛呂 光一 

４番  齋藤 美緖 

○欠席委員  なし 

 

出席議事説明職員氏名 

教育部長         石  塚  健      管理課長        丸 山 一 義 

学校教育課長        尾 形 圭一郎   学校教育課指導主幹    山 口 幸 一 

社会教育課長      鈴 木  晃    社会教育課文化主幹    佐 藤 尚 子 

中央公民館長         前 森 淳 子   スポーツ課長         齋 藤  匠  

図書館長         松 浦 幸 子   学校給食センター所長   太 田    功 

 

出席事務局職員氏名 管理課庶務係長  石川 聡 

 

会議次第 

１．開会 

２．市民憲章唱和 

３．会議録署名委員の指名 

４．議事 

なし 

５．報告事項 

 （１） 平成３０年度学校教職員褒賞選考結果について 

 （２） 平成３１年鶴岡市成人式の実施状況について 

 （３） その他 

６．閉会 

 



- 1 - 

 開    会（午後３時） 

 

教育長 ただ今から１月の定例教育委員会を開会する。最初に市民憲章唱和を行

う。 

（管理課長が先唱し、市民憲章唱和） 

教育長 会議録署名委員は、４番委員にお願いする。 

本日は議事の予定がないので、報告事項に入る。はじめに、平成３０年

度学校教職員褒賞選考結果について、事務局から説明をお願いする。 

学校教育課 

指導主幹 

平成３０年度鶴岡市立学校教職員褒賞受賞者の報告をさせていただく。 

昨日午前１０時より、教育委員室において、教職員褒賞選考委員会を開

催した。今年度は７名の推薦があったが、学校教職員褒賞要綱、本市及び

田川地区への貢献などに鑑みて、３名の受賞者を選考した。受賞者は、豊

浦小学校の三浦弘美教諭、豊浦中学校の仲川真紀教諭、藤島中学校の門脇

晋哉教諭である。（受賞理由について、別紙により説明がなされた） 

なお、褒賞授与式については、２月５日火曜日午前９時より、櫛引生涯

学習センターホールを会場に、第５回市教委招集校長会議に先立って行う

予定となっている。 

教育長 この件について、質問はないか。 

次に、平成３１年鶴岡市成人式の実施状況について、事務局から説明を

お願いする。 

社会教育課長 平成３１年鶴岡市成人式の実施状況について、ご報告申し上げる 

平成３１年鶴岡市成人式については、年始のご多用のところ、教育委員

の皆様からご出席をいただき感謝申し上げる。当日は、天気にも恵まれ、

大きな事故もなく式典を終えることができた。詳細について、資料に基づ

き説明をさせていただく。 

対象者１，２８１名に対して、当日の参加者は１，０４７名、参加率は

８１．７３％で、昨年の８６．４４％に比べて、４％程低くなっている。

男女別では、昨年は１，１７９人の参加者に対し、男性が５７３人、女性

が６０６人で、女性の参加率が落ちているようである。 

事業概要については、昨年は式典に際して梯子乗りであったが、今年は

纏振りで、その後に土曜会の記念演奏、式典と順調に進み、予定時間より

１０分程早く式典が終わった。式典後は、中学校毎の記念写真撮影を大ホ

ールと小ホールに分けて行い、予定した１６時の１５分前には全て終える

ことができた。 

なお、地区別の出席者率は資料のとおりであるが、鶴岡地区の落ち幅が

一番大きく、昨年の８７．６８％に比べ、今年は８１．４６％となった。
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全体の出席率が低下した主な要因は、鶴岡地区と思われる。 

また、昨年は１月７日の開催だったので、正月休みに残られた方が多か

ったと思われるが、今年は少し期間が空き、三連休に東京などから戻って

きた方々が多かったと思われる。 

駐車場も特に混乱は無く、渋滞も無く終えることができた。昨年同様、

前日から市役所駐車場、タクト駐車場を夜間規制し、タクトは午前１０時

に開けたが、市役所の駐車場は一部規制させていただき、部外者が入らな

いようにしたこともあり、混乱なく終えることができた。 

特に騒ぐ方もおられず、来賓の方にも控室で、写真撮影をご遠慮いただ

くようお願いしたところ、今年は檀上で写真撮影をされる方はいらっしゃ

らなかった。 

何かお気づきになった点があれば、ご連絡をいただければと思うので、

宜しくお願い申し上げる。 

なお、障がい者の方への対応では、付き添いが必要なご家庭が１世帯あ

ったが、母親の方と一緒であった。昨年は、事前連絡が１組あり、当日は

他に３組の方がいらした。また、今年は、初めて手話を行った。 

教育長 この件について、質問はないか。 

県内の主だった市町村の今後の成人式の開催時期について、確認を行っ

ているか。 

社会教育課長 県で取りまとめた資料をいただいており、１月１３日に実施した所が、

山形市、天童市、河北町、村山市、鶴岡市、酒田市、遊佐町の７市町村。

３月２３日が上山市。４月２８、２９日が朝日町、高畠町。５月３、４日

が南陽市、川西町、米沢市。８月１４、１５、１６日に残りの２２市町村

で実施する予定である。 

教育長 今後、新成人が１８歳になる時の対応は、まだはっきりしないが、全国

アンケートでは成人式の前後にセンター試験があり、お酒も飲めないので、

２０歳の方が良いという割合が高いということであった。 

この件について、他に質問はないか。その他、報告事項はないか。 

図書館長 郷土資料館で行っている企画展示について、ご説明させていただく。 

今年度行っている戊辰１５０年記念事業の最後の企画展示となる「庄内

の戊辰戦争展（後期）」を開催する。長期間開催しているので、ご都合がよ

ろしければお出でいただきたい。 

また、すでに始まっている講座であるが、古文書解読講座を開催してい

る。最終日の２月２３日の講座は、今回の展示資料の説明と、郷土資料館

に飾っている資料を使った解読講座になる。前段の講座に参加していない

方でも参加いただける旨を２月の広報に掲載予定なので、お時間があれば、
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展示の説明も同時に行うので、ご参加いただきたくご案内申し上げる。 

教育長 この件について、質問はないか。その他、報告事項はないか。ないよう

なので、これをもって１月の定例教育委員会を終了とする。 

  

閉  会  (午後３時１６分) 

 

 

 


